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Fakadó rügyek.
E hónapban történt, alig 24 óra alatt. 

Este a tánczteremben, másnap délután a 
Kaszinóban Összegyűltek számosán a társa­
dalomból olyauak, kiket a politika s az 
ebből kifejlődött erős ellentétek kemény 
ellenfelekül szembe állítottak egymással. Itt 
is szemben állottak, de szives kézszoritással ; 
meleg elismeréssel, a jó czélok iránt. Közös 
érzülettel azon tanakodtak, hogyan erősítsék 
a jó szivek nemes törekvéseinek egyesülését 
s mi módon tegyenek újra virágzóvá, kelle­
mes társadalmi találkozó hellyé egy társa­
ságot, melynek egyesülete a XIX. század 
negyvenes éveinek egyik legszebb liberális 
és nemzeti hagyatékát képezi vármegyénkben.

Egyszer már megírtuk e lapokban azon 
nézetünket, hogy azok a jótékony egyesü­
letek, melyeknek köréből száműzve vau a 
politika, melyek perhoreskálják azt az elva- 
dulásból és elvakultságból hirdetett dogmát, 
hogy még az Isten házába is be kell vinni 
a többségben levő politikai párt embereit és 
ki kell szorítani a más felfogású, de haza­
fias érzés tekintetében feltétlenül első sor­
ban állókat, ezek az egyesületek az ember­
baráti szeretet egyszerit, természetes, szívből 
fakadó melegével sokkal hamarább és sok­
kal jobban előkészítik a fúziót társadalmi 
téren, mint Wekerle Kossuthtal és társaival 
a politikában.

És ime, nem is egy 24 órával később, 
miután már meghozta kiki a maga tehet­
sége és tetszése szerint áldozatait a jóté­
konyság oltárára, — már tovább mentünk 
egy lépéssel. — Olyan intézmény fenntar­
tását találtuk szükségesnek, ahol találkozzunk 
és eszmét cseréljünk egymással, mert nem 
azt óhajtjuk, hogy kerüljük egymást, hanem 
hogy közelebb jussunk a közös rokonszenv 
még teljesen el nem silányult, ki nem tépett 
gyökérszálaival, melyek a közös, barátságos 
érzelem áldott talajában ismét dús tenyé­
szetnek és virágzásnak indulhatnak.

És igy is lesz, ha bizonyos elemek közbe 
nem lépnek. De még biztosabb a szebb jövő, 
ha az ilyen elemekre nem hallgat senki sem, 
hanem követi jobb érzésének, nemesebb fel­
fogásának sugallatát.

Lám itt nem kellett házról-házra járni, 
nem kellett verbuválni, összebeszélni, elő- 
értekezletet tartani, hazatiságra apellálni, — 
mégis egy érzelemben és értelemben voltunk 
— elég élénken bizonyítva, hogy hagyjanak 
nekünk már békét a személyeskedő politika 
túlzó alakjai. Hiszen azért, hogy magyarok 
vagyunk, igazán nem okvetlenül szükséges 
minden téren háborút viselni és erőnek 
erejével azon lenni, hogy tönkre tegyük 
egymást.

„Fiacskáim!szeressétek egymást“ — mondá 
Jézus s ebben az intelemben fenséges nagy 
igazság, — a szeretet, a jó indulatu türelem,

megbocsátás, az egyetértés nagy erejének 
igazsága vau.

Hadd fulladozzanak, virágozzanak, gyümöl­
csözzenek társadalmunkban ezek a nemes 
rügyek, s legyenek mentve az elfogult közö­
nyösség és az önző ridegség dermesztő 
fagyától.

Szemle.
Hát mégsem lesz háború. Monarchiánk 

konstantinápolyi nagykövete 50 millió koro­
nát ajánlott fel a portának pénzbeli kárpót­
lásul az elvesztett területért s a porta az 
ajánlatot elfogadta.

A Nagyenyedi Kaszinó 
közgyűlése.

A nagyenyedi Kaszinó f. hó 10-én tar­
totta meg rendes évi közgyűlését Zeyk 
Dániel főrendiházi tag, nyug. főispán elnök­
lete alatt.

A lefolyt év nevezetesebb eseményeiről 
Molnár Károly titkári jelentése számolt 
be, mely a választmány nevezetesebb határo­
zatait ismertetvén ezen megszivlelésre méltó 
elmélkedéssel végződik : „Városunkban nincs 
kaszinónknál alkalmasabb hely, a hol a kü­
lönböző téren működő és különböző politi­
kai gondolkozásu intelligens egyének — 
természetesen a politika kizárásával, mert 
társaskörünk nem politikai egyesület — 
találkozhatnának, állandó érintkezésben le­
hetnének, nemes eszmecserét folytathatná­
nak, egymást jobban megismerhetnék és 
jobban becsülhetnék. Mennyire erősböduék 
igy bennünk az összetartozás érzete s mily 
nagy erkölcsi haszon származhatnék ebből 
nemcsak egyesületünk, hanem polgári köz­
életünk., társadalmunk és szeretett nemze­
tünk javára.

Azt hiszem felesleges szavaim igazságát 
bővebben fejtegetnem 1 Tegyük csak kezűn- 
két szivünkre s kérdezzük önmagunktól, hogy 
hol volna nagyobb és égetőbb szükség e 
nemes czél istápolására, mint városunkban, 
megyénkben és Erdélyben, hol oly kevés a 
magyarság, hogy minden jó magyar ember­
nek kezet kellene fognia s munkálkodnia 
faja és nemzete erkölcsi és anyagi erősí­
tésére. Egyesült erővel sokat tehetünk, de 
széthúzással keveset vagy éppen semmit. 
Mily találóan mondja a nagy Széchenyi: 
„A jó építőmester nem engedi, hogy min­
degyik embere külön egy-egy nehéz kő mögé 
álljon s annak emelgetósében hasztalan 
fogyassza erejét vagy szakadjon meg ; hanem 
minduyájokat összeleg egy-egy kő magasba 
emelésére egyesíti, az erő igy megfelel a 
súlynak, senki meg nem szakad, s az épület 
lassanként felemelkedik.“

Mily üdvös dolog volna, ha e nagy ember­
nek, a „legnagyobb magyarnak“ e szavait 
mindannyian szivünkbe vésnök, első sorban 
pedig városi közéletünk vezető emberei s 
s azokat társadalmi életünk sebeinek gyó- 
gyitására hasznosítanák !

Hallgassuk meg ugyancsak Széchenyinek 
következő, igazi nemes lélekre valló bölcs 
tanítását is: „A Casino . . . mint minden 
egyesüleli intézet csak ügy állhat fenn 
kellemkép, haszon kép s t a r t ó 1 a g, 
ha mindenki benne részes, önkényének egy 
kis zablát vet, s az intézetben lévőket nem­
csak úgyszólván kicsinylésig becsüli meg, 
hanem legnagyobb vigyázattal kerüli a ue- 
kiek legkisebb alkalmatlanság-tevést is; s 
ezt nem csupán azon okkal, mert m i ti­
de u k i t becsülni illő, s viszont vala­
kinek alkalmatlanságot okozni illetlen, hanem 
mivel azon idomesetben, melyben másokat 
becsülünk s kímélünk, jussunk van kívánni, 
hogy mi is b csültessünk s kiméltessüuk 
meg. S im ez a társasági szabadság veleje!“ 

Legyen szabad végül hivatkoznom mélyen 
tisztelt elnökünknek a múlt évi közgyűlést 
bezáró szavaira, mely szerint „kaszinónknak 
a társadalom gyúpoutjának kellene lennie, a 
a honnan szép, nemes, hasznos és ház a- 
fias eszmék áradjanak szét".

A jelentést lelkes éljenzéssel hallgatta a 
közgyűlés és elismerését fejezte ki a titkár 
működése felett.

A számvizsgáló bizottság nevében Hor­
váth Pál bankigazgató tett jelentést a 
kaszinó zárszámadásainak eredményéről, 
melyek az egyesületi élet hanyatlását szá­
mokban is kifejezik. Az 1908. évi számadá­
sok azt bizonyítják, hogy sem a tagdijak, 
sem a játékpéuzek nem folytak be az elő­
irányzott mértékben s igy az 1909. év költ­
ségvetése jelentékeny deficzittel záródik. 
A számvizsgáló bizottság javaslata, melyet 
Horváth Pál bankigazgató és Hollós István 
p. ü. titkár védelmeztek, az volt, hogy a 
tagdijak emeltessenek fel 14 koronáról 24 
koronára; a választmány az eddigi tagdijak 
megtartását javasolta, a deficit pótlására 
pedig J a n c s ó Sándor lelkész és P a p p 
János gyárigazgató érveléseivel támogatva a 
társas élet fejlesztését, tagok gyűjtését és 
mulatságok rendezését helyezte kilátásba. 
Dr. Müller Jenő ügyvéd a tagdíjak mér­
sékelt felemelése mellett érvelt. A tagok 
gyűjtése érdekében különösen lelkes hangon 
és általános nagy tetszés mellett Bodrogi 
János kollégiumi tanár szólott, ki szép be­
szédben fejtegette, hogy ez a kaszinó fényes 
eredetre és fényes múltra tekinthet vissza, 
kulturális és társadalmi fontosságánál fogva 
minden eszközt meg kell mozdítani, hogy 
felvirágoztassék. A közgyűlés szótöbbséggel 
a választmány javaslatát fogadta el; e sze­
rint a tagdíj a régi marad, a választmány 
pedig megbizatott, hogy a kaszinói élet
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élénksége és tagok gyűjtése érdekében moz­
galmai iuditsou. . .

Elismeréssel vetio tudomásul a közgyűlés 
u pénztáros ős könyvtáros jelentését b a 
tisztikart Hollós István titkárral és a vá- 
jasz.tmáuyt Molnár Károly volt titkárral 
kiegészítve újból megválasztotta.

k közigazgatási bizottság ülése.
Br. Kemény Árpád főispán elnöklete alatt 

tartotta K B. első ülését f. hó 13-án. A vá­
lasztott tagok közül jelen voltak : Zeyk Dá­
niel Őst tó János, grf. Bethlen Sándor, Zeyk 
Kálmán. «Ir. Mayer Ödön, Balta Bertalan, 
Gáspár János, Török Bertalan. A főispán 
szives üdvözlete után br. Bánffy Kázimir 
alispán jelentése szerint a közigazgatási 
ügymenet rendes. - A fegyelmi választ­
mányba titkos szavazattal megválasztanak : 
Zeyk Dániel, grf. Bethlen Sándor, Albert 
Iván Nehéz János, póttagul Gáspár János, 
Bereczky Miksa. Meglett alakítva a többi 
bizottság is.

Nagy Pál jegyző Beue Károly és társai 
felebbezését a viugárdi közbirtokosság le­
geltetési dijak behajtása ügyében és több 
kivételes nősülési engedély iránti ügyet 
adott elő Címer Ákos aljegyző felebbezése- 
ket, llorvát Jőzsef mezőreudőri, dr. Müller 
Géza gyógy költség ügyeket adtak elő.

Dr. Jen ey Elek árvaszéki elnök jelen­
tése szerint az ügymenet rendes.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése 
szerint az egészségügyi állapot deczember 
havában kedvezőtlen volt. Született 551, 
meghalt 515 egyén. A légzőszervek lobos 
báutalmai, roncsoló toroklub, vörheny, ka­
nyaró, hasi hagy máz, hökburut, fültőmirigy- 
lob fordult elő leggyakrabban. A fertőző 
betegségekben 460 beteg közül meghalt 56, 
ápolás alatt maradt: 112. - Járvány miatt 
a marosujvári, vízaknai, fellesi, galaczi és 
ompoly-pvi szakai iskolákat be kellett zárni.
A megyei kórházban ápoltatott 173 beteg, 
meghalt 4, ápolás alatt maradt 84 beteg.

Dr. G a r «1 a Kálmán t főügyész jelenti, 
hogy 63 kincstári végrehajtási ügyek közül 
30 lett befejezve.

Bereczky Miksa h. p. ü. igazgató je­
lentése szerint 1908. ev elején volt adó­
hátralék : két millió 382 ezer 133 korona 
13 fillér. Elő lett írva : egy millió, 646 ezer 
917 korona 51 fillér, töröltetett 430'203 
korona 80 filler, összesen : három millió 
598 ezer 846 korona 84 fillér volt fize­
tendő. Be lett fizetve : egy millió 786 ezer 
249 korona 36 fillér, hátralék : egy millió 
812 ezer 597 korona 54 fillér. A kedvező 
eredmény kétségtelen, miért is ez eljáió 
hatóságok s a pénzügy-igazgatóság elisme­
rést érdemelnek. Ezen kívül még 40 ügyet 
adott elő a h. p. ü. igazgató.

Dániel Lajos kir. ügyész jelentése sze­
rint a fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelentése 
szerint több iskola lett megvizsgálva s je­
len volt a nagyenyedi ref. tauitóképezdé 
póttá ni képesítő vizsgálatán. Orbán József 
nagylaki áll. el. iskolai tanító f. hó 4-én 
60 éves korában 40 eves tanítói szolgálat 
után meghalt. Derék, kötelességtudó tanító 
volt.

Albert Iván kir. épit. hív. főnöke je­
lenti, hogy az állami utak megfelelő karban 
voltak. A törvényhatósági utak közül a ki­
építetlen szakaszokon a rósz időjárás alkal­
mával a közlekedés nehéz volt, nevezetesen 
a kisenyedi járásban. A felsőujvár—magyar-

juot t\, • a
Közérdek.

Ucrepei és a czintos—ózdi utakra folytak 
még a kavicsszállitások. A vizák mii, ba- 
lázsfalvi és küktlllőszögi vasúti állomásokra 
vezető utak kiépítési tervei elkészültek és 
engedélyezés végett felterjesztettek. — Ezen­
kívül több közúti munkálat felülvizsgálatáról 
tett előterjesztést.

Székely Károly áll. állatorvos jelen­
tése szerint az állategészségügy kedvező 
volt, miután a ragályos kórok közül csak 
lépfene 3 és sertésorbáicz pedig 2 község­
ben fordult elő

Jótékonyczélu tánczestély.
A Protestáns Nőegyesület és a Szegény Ta­

nulókat Segélyező Egyesület, ez a két sikeresen 
és áldásosán működő s társadalmunk leg­
nagyobb rokonszenvét élvező egyesület, f. 
hó 9-dikén együtt szép tánczestélyt rendezett, 
melyből jobbára csak 10-dikén reggeli 6 óra­
kor, egy igazán jó kedélyű kedves mulatság 
emlékével távoztak a résztvevők.

A rendezőség, élén báró Bánffy cs. és kir. 
kamarás alispánnal fáradhatatlan volt a táncz­
estély előkészítésében és a nők iránt való 
hódolatban. A védnöknőket szép csokrok­
kal lepte meg a figyelmes rendezőség. A mu 
latság bevétele 1600 koronára, ebből a tisztára 
jövedelem körülbelül 1200 koronára megy.

A szép hölgyközönség sorában mégjélm- 
t-'k ; báró Bánffy Ferenczné és báró Bánffy 
Kázimirué védnökök br. Bánffy Mariannával, 
br. Kemény Annával es br. Kemény Etelká­
val, Zeyk Dánielné és Török Bélfalaimé a 
két egylet elnöknél, Bereczky Miksáué, Berde 
Sáiidorné leányaival, Bodor Lőrinczué, Balogh 
Ferenczné, Cseh Karolyné, özv. dr. Dutiogany 
Jakabue, Döntők Erzsébet és Ilka. Farkas 
Gézáné, dr. Fülöp Ferenczné, Galfty Janosue. 
Gi Unfeld Lijosné, ifj. Gráf Jáno-ué, Gab re 
Árpádué, Horváth Győzőué, Halmágyi Autalué, 
Harmath Miklósi!«', Hegedűs Zsigmondne, 
Hegedűs Gyulaué leányaival, Jovian Jenőné, 
Jaucsó Sándorué, özv. Kovács Gyuláné leá 
uyával, özv. dr. Kovács Ödönné Fülöp 
Judithtal. Kárpáti Sándorne leányaival, 
Lázár Istvánué leányaival, Lázár lUrolyne, 
özv. dr. Magyari Károly ne, Ma gyári Jolán, 
özv. Molnár Károlyué leányával, dr. Müller 
Jenőné, dr. Mátyás Mihályné leányával 
Molnár Gyuláné. Novák Istvánué, Ráskai 
Beláué, Raphael Oszkárne, Rapaics Romeóue 
leányával, Sándor Jenőné leányával, Sikorszky 
Zsigmondné, özv. Sikorszky Jánosne, Székely 
Jáuosné, dr. Sziláiiy Zoltáutié, Szász Jozsefné 
leányával, Táligei Józsefué, Uray Lászlóné 
leányával, Újvári Imréué leányával, Varró 
Róza, Weiiirich Fiigyesné leányával, Winkler 
Albert né leányával, Winkler Jánosne leá­
nyaival.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Januar 8. Hagyományos kegyelettel 

ülte meg e gyászos nap emlékét Nagyeuved 
város közönsége. Reggel 9 órakor a ref. 
templomban J a n c s ó Sándor lelkész tar­
tott szép imádságot. Este 5 órakor a 
kollégium és a s.r környéke szokásos mó­
lon ki volt világítva. T ó b i s Jenő v. szám­
vevő beszéd kíséretében tette le a sirra a 
Kossuth-asztaltársaság koszorúját; Berde 
Károly Vili. g. tanuló szép emlékbeszedet 
mondott, Gyenge tkp. növendék lelkes 
szavalatot tartott.

— Hymen. Székely Endre vármegyei 
árvaszéki ülnök f. hó 4-dikéu tartotta esku-
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vőjét Fogarasi Jolánnal, Fogarasi Albert 
ny. tanár és Zalányi Róza leányával.

— Kaszinó-estély. Társas életünk köz­
pontja, a szép múltra hivatkozó Nagyenyedi 
Kaszinó választmánya üdvös tervet fogadott 
el legközelebbi ülésében, mely bizonnyára 
jótékony hatással lesz gonosz kezek áldatlan 
munkájával feldúlt társadalmi életünk újjá- 
teremtésére. A Kaszinó Nagyenyed város in­
telligens és a nemes társadalmi feladatok 
iránt érzékkel és kötelességérzettel biró kö­
zönségét szives lalákozóra akarja egy begyűj­
teni húshagyókedd estéjén. Ajánljuk az 
eszmét meleg pártolásra, kedves programm és 
jó mulatság Ígérkezik.

— A Nagyenyedi Protestáns Nők 
Szegényedet és Betegeket Segélye­
ző Egyesülete folyó 1909. ev jauuar lm 
17-tin d. u. pontban 6 órakor a Bethleu-koll. 
dísztermében műsoros összejövetelt rendez. 
Belépő dij nem lesz. —Az önkénytes ado­
mányokat a nemes czél érdekében köszö­
nettel fogadja az Egyesület. Műsor : 1 Éne­
kel: a Nagyehyedi református egyház iparos 
dalárdája. 2. Felolvas: Jaucsó Sándor ref. lel­
kész, 3. B„ch-Gounod : A ve Mária. Énekli: 
Weinr eh Károly, zongorán kiséri Weinrich 
Margit. 4 Szaval-: Wmkler Lia, 5 Charles 
Daucla . 3- k Symphouia. Op. 109 Heg dün 
előadjak : Wohlfarth Lővincz és Rieth Mihály, 
zongorán : Wemich Margit.

— Ismeretterjesztő előadás tat tátik 
az iparos önképzőkörben f. hó 14-én csütör­
tökön este 8 órakor. Az előadás tárgyát 
Varó Fereuez uy. tanár ismerteti, vetített 
képekkel.

— Ifjúsági tánczestély. A Bethleu- 
kollegiutn ifjúsága tehruir hó 13-dikán jó- 
tekoiiyczélu műsoros tanczestet rendez, -zép 
programmal. A diukojc mulatsága remlesuu 
a legjobb sikeiü mulatság szokott lenni a 
farsangon. Ajánljuk melegen közönségünk 
figyelmébe a mulatság erkölcsi es anyagi 
siketet,,

— Az olaszországi borzalmas föld­
rengés alozntamak kimutatását elkészítet­
ték. Ezen kimuuttás szerint a katasztrófá­
nak összesen 160 ezer áldozata van ; ezen­
kívül van a sebesültek nagy száma. \z ál­
dozatok szama természetesen meg növe­
kedni azokkal, kik a kórházakban bete­
gen f küszuek s esetleg sebeikben meg­
halnak.

— Darányi egy uj intézménye. Da­
rányi fölitmivelesügyi miniszter alkotásai 
közölt bizonyara nem az utolsó helyet fog­
lalja el az az intézményé, melylyel a föld - 
mívesek tudakozó irodáját lepte!le életbe.
A miniszter ezen iioda felállításával azt 
kívánta elérni, hogy ha a fővárosba felvető­
dő és a hivatalok meg a hivatalos eljárások 
szövi véuyes uijaiu járatlan föld mívesek vala­
mely a fold mi velesügyi minisztériumban el­
döntés »la kirülő ügyesbajos dolguk felől 
érdeklődni akarnak, ne legyenek magukra 
hagyatva.

— Caipkeverő tanfolyam. A u a gy­
en y ed i alia mi pult ári leányiskola felnőtt nők 
részére, Fűzi Katinka kezimuiikaianitónő 
vezetése mellett. 8—10 lietre terjedő csipke 
verő tanfol«amoi rendez. A tanlo'yam díjta­
lan, a jelentbe ők csupán 1 koiona behatási 
din«t fiz tnek. A tanfol> ami a jelem »ez i lehet 
a polgiri ieanyi'kola írod j «ban f h 16 án 
d. e. 10—12 oi. ig és 18 áll d. 11 —4- g
A tanfolyam január h-> 19-én «I. u 2 ont sor 
kizdő'lik s hi-ienké t ked'len és pém• ken 
d. u 2 — 4 ig a inunkat 'l emben h sz

— Városunk szépitéaéhez ez. ezik künk 
folytatása, terszüke miatt, a következő számra 
maradt.
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.— Felejthetetlen férjem és édes apánk 
elhunyta alkalmával nyilvánított réaztvétükért 
fogadják a hatóságók, Bethlen-főiskola, ipar­
testület, jó barátok és ismerősök ezúton há­
lás köszönetünket. Özv. Benedek Sámuelné 
^s családja.

Szamárköhögés
könnye n elmúlik a SCOTT-főlö kmulsió 
jiasználutá folytán. Orvosok, bábák és szülők 
bizonyítják ezt ezer és ezer leVélbut.

A Scott~féle Emulsio
segít azért, mert elsőrangú alkat- 
részei és az eredeti SCOTT-féle 
eljárás kiváló szerré teszik, sőt 

; V'W' tápereje is elsőrangú. Már az első 
■;> l'H adagtól c-odálatosau javul az ál- 

iUi, talános egészség.

Ax Emulsio
avscOTT°m= hl ere(*el1 ilV68 ára 2 kor. 50 fillér.
módszer védje- ,

gyét — a halászt Kapható mioden gyogytarban.
— leérjük Egye-

lembe vénéi. ®M»$»-$®®®$?>®®®®®®®®®®®®

Szerkesztői üzenet.
B. Gy. Nagjenyed. Kővetkező számban jön

Felelős szerkesztő:

Ur. MÜLLER JENŐ.

8. r. az. 2607a/3. hr. az. kaszáló 23 korona, — 9. r. 
az, 2786/a. hr. az. szántó 36 korona, — a paozalkai 
*79. ez. tjkvben A + 1—2, r. az. 109 a., 110/b., 110/a., 
2837 a, 2844/0 , 2845/0., 2860 7. hr. az. fekvőkből 
Dávid Juciit illető 2,3-id rész jutalékra, de a C 6. az. 
alatt özv. Dávid »lexandruné Domaa Anika jávára be­
kebelezett haszonéi vezeti jog fenntartásával 462 korona,
- a paozalkai 481. az. tjkvben A + 3. r. az. 1664/a., 
1664/b, hr. az. kaszáló 20 korona, — 6. r. az, 2837/a., 
2837 b. hr. az. kaszáló, 2838/a., 2338 b. hr. az. azáutó 
37 korona, - 10. r. az. 628. hr. sz. szőlő 26 korona,
— 11. r. az. 930/a. hr. sz. szántó 16 korona, — 14. 
r. az. 2487/b. hr. az. kopár, 2488b/2., 2490a 3. hr. sz. 
kaszáló, 2491b/2. hr kopár 60 korona kikiáltási ár­
ban, de a 0/6- alatt özv. Dávid Alvxáudrunó Domsa 
Anika javára bekebelezett életjáradék fenntartásával 
összesen 2068 korona megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik.

1, A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
mnrozlua hé 8-lk napján délelőtt 9 órakor Tövis köz­
ségházánál és 1909. évi márezlus hó 3-lk napjának

délután 2 órájakor Paozalka községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvéuyozikk 42. §-ábau 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapír­
ban kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t-ez. 170. §-a értelmében u bánatpénzt csak a 
biróságnáli elöleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt álszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesetben 
az árverés íz 1908. évi XLI. t-oz. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1908. évi deezember hó 1-én.

Weiner Sándor,
7 1—1 kir. jbiró.

Meghívó.
05 ISO

Nagyenyeden, a Kisegítő Takarékpénztár r.-t, helyiségében
1909. évi január hó 24-én délelőtt 11 órakor tartja meg,

melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

T-LAKATOSÁBÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
H"l f

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele 

és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1908. üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárószámadás megvizs­

gálásáról.
4. Határozat a mérleg és zárószámadás, valamint az igaz­

gatóság és felügyelőbizottság felmentése tárgyában.
5. A nyereség felosztására vonatkozó határozat.
6. Egy igazgatósági és esetleg egy felügyelő bizottsági tag 

megválasztása.
7. A 8 nappal előbb bejelentett esetleges indítványok tárgyalása
Nagyenyed, 1909. január hó 11-én,

Az igazgatóság.

Tudomásul! A részvények szelvényei közvetlenül a közgyűlés után a 
14 1 — 1 közgyűlés helyén fognak beváltatni.

A NAGYSZEBENI
Ál tTAI tÁNOS TA KA KÉK PÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésié
és pedig a következő feltételek mellett:

__ KIS HIRDETÉSEK,
Mindi-n hirdetés 10 szóic, 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen viaszolunk, ha- 
póstabólyeg mellékeltetik. Hirdetéseket1 a kiadó- m 

hivatal vesz fel.

Szentkirály-utoza 71/1 házas­
telek eladó. Értekezhetni S a 1 1 a lt 
Árpád Rákóczi u. 47.

9 1-1

Sz. 8265—1908 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyed! kir, jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt nagyenyed! kisegítő takarékpén/tár részvény- 
társaság végrehajtatónuk Ráez Atyimtövisi és Dávid 
János paozalkai lakósok végrehajtást szenvedők elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási ár­
verés 420 kor tőke, és jár. kielégítése végett, az 
1881. LX. t.-cz. 144 §. alapján és a 146/ § értei 
méhen a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
hagyeuyedi kir. jbiróság kerületében levő a tövis! 
369. sz tjkvben A + 1—2 1947/108., 2306/7. hr. sz. 
fekvőkből Ráez Atyimot illető feleresz jutalékára 31 
korona, — a tövis! 639 sz. tjkvben A + 1. r. sz. 
alatt bevezetett közös legelőbeli 6400,627069 részére 
666 korona, — a tövisl 866. sz. tjkvben A -j- 2 r. 
sz. 618. hr sz. faház 820 korona, — 3. r. sz 1947/ 
109. hr. sz. rét 26 korona, — 4. r. sz. 2306 6. hr. sz. 
rétre 6 korona kikiáltási árban, de a 0/1. alatt ezen 
fekvőkre özv. Ráez Őtefáúné vikula Maria javára be­
kebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával, — továbbá 
a paozalkai 48. számú telekjegyzőköuyvben A -j- 37 
r. sz. 682a 2 hr. sz. szőlőre 72 korona, — 38. r. sz. 
628/2. 629/1. hr. sz. szőlőre 64 korona, — 41. r. sz. - 
2487.1/1 hr. sz. kopár, 2488a/l , 2490a/l. hr. sz. ka­
száló, 2491 a/l. hr. kopár 60 korona kikiáltási árban, 
de a 0,16 alatt özv, Dávid Alexindrunó Domsa Anika 
javára bekebelezett kikötmények fenntartásával, — 
a paozalkai 261. számú telekjegyzőkönyvbeu A +
1 v. sz. 31l/b. hr. sz. szántóra 166 korona, — a pa­
ozalkai 416. sz. tjkvben A + l r. sz. 378/a. hr. sz 
kaszáló 46 korona, — 4 r, sz I3l0a/I., 1810b/l. 
íÍlláa/1/l. Í812.U/1/1. hr. sz. kaszáló 40 korona, —

A. 6*/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. B’/gVo kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 10,000 K.

a) 44l/a *vi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. ot f.

b) a?1/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

C. &B/«°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb üsz- 
szege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 3 t K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév’ 
részlet minden 1000 IC. után 37 IC. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

D. 6”/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden tooo K. után 39 K. 81 f,

c) t8 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet mii.Jen 1000 IC. után 45 IC. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 30 K.. 09 f.

%

Valamennyi kölcsön — az egyszersnindenkorra
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINQNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyitjeandó tie; ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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Pályázati hirdetmény.
Nagyenyud varos közvitgóhidjtin a fűtől 

állás megüresedvt'u, ezen Állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazon okleveles 
fűtőket, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy kérvényükét, képesítésüket és eddigi 
alkalmazásukat igazoló okmányokkal felsze­
relve, hozzám folyó év január 20-ig annál 
inkább nyújtsák be, mert a későbben ér­
kező kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom.

Az. állás javadalmazása havi 70 korona, 
azaz Hetven korona.

Az állás a kinevezés után azonnal elfog­
lalandó. , ...

Városi Tanácstól.
Naeyenyed, 1909. évi január hó 6-án.

Dr. Varró,
10 ,_1 polgármester.

Nyitva áll 
hétköznap 

d/e. 9 —12-ig, 

d. u. 3—4-lfl

PeszvénytöKe 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
................................ .......................... ....... .

kölcsönt ad bet&blázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kévés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál

legelőnyösebb feltéte-

Elönyös

Vásárol
Letétbe

az összeg nagysága szerint 
lek mellett számitól le.Váltókat 1BR . . . . .

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 
részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

:©
Mjhip villamossági részv.-társ,

nagyonyedi építésvezetősége
162 —20 Főtér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetökből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelést 
anyagokból nagy választékú minta raktárt

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad. 

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Nfl
forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
onrÁnnt amerikai sima és QVÖkeres vesszők.európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küld:

FISCHER « T-
faiskolák es szölooll uánytebpek 391 96-104

mm

2,000 
5,000 
ti,ooo 
4 OOO

A
drb.

Hegyi János
mtilakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

',000
2,000
8,000
3,000
3,000
6,000
1,000
1,000

még eladható I.
Burgundi fehér 
Furmint (Som).
Ezerjó.
Kövérszőlő.
Leányka.
Mézes fehér.
Oiaszrizling,
Rulandi.
Muscadele de Bordelaise 
Tramini.
Veltelini.
Burgundi kék, nagy. 
Carbauvt franc.
Muscat Alexander. 

Lnnék

oltványkészletünk jegyzéke:
drb. Muscat Ottonel.

5,000
5,000
1,000
3,000

Chassdlas blanc.
. rouge.
„ Tokaj angeviue.

Ezereves Magyarország em­
léke (Millenium.) 

Madelaine Royal.
„ Angeviue.

Passatutti.
Muscat Csaba gyöngye (igen 

keresett faj.)
„ Hamburg blanc,

és még a felsoroltakon kívül ca. 50 igen finom 
csemegefajban készlet fajonként 50—500 drbig-

2,000
1,500
5,000

500

3,000

Elvállalok mindennemű epiilet-, mu- es géplakatos 
munkákat u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások

telefon és villámbáritók szakszerű szerelései. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou 
uani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők moto^ 
rak szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gepek és 
eszközök pontos és flgyelmesjavitását és ezeknek szid- 
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazd.aközöuségtiek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan Mizélfejü 
ekéimet és vasból onáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
97—104 HEGYI JÁNOS,

mtilakatos és gépjavító műhelye

M W W WA W *i-r-A A^A um rrs ---------------------------------------------

Bérleti hirdetmény.
w A Bethlen-kolléírium jószágigazgatósági irodá­
id ján 1909. január 17-én d. e. 9 órakor tartandó nyil- 
w vános árverésen, 3 évre, bérbeadatnak külön-külön: 

1„ a Hidutczai 7. és II. sz. zsellérházak, 320 ko­
rona kikiáltási árral.

2., az úgynevezett „Diákok pusztája“ 120 korona 
kikiáltási árral.

Bánatpénzül a kikiáltási összegeknek lO°;0-je 
~ teendő le. uw

•iirit. a. Po4ÄÄ movAr RAszvAnvtárHftaáff kttnvvnvnmdiUáhan Naarvenvedon.
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¥yotnatöttT¥agf8oyeU Könyvnyonta és Pa^rugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyedon.

Mm.


